

北京航空航天大学教授、知名校友龙卫球莅临南昌大学法学院开展“数据产权化合理基础与结构原理”学术讲座

为帮助我院研究生开阔学术视野、提升科研能力，更好地培育德才兼备的高层次拔尖创新人才，5月6日下午，由南昌大学法学院、江西地方立法研究中心、法治江西建设研究中心、江西省法治教育研究中心教育立法研究分中心主办，“数据产权化合理基础与结构原理”的专题讲座在法学楼模拟法庭顺利举办。本次讲座由南昌大学法学院知名校友、北京航空航天大学法学院院长、人文与社会科学高等研究院院长、国务院政府津贴专家龙卫球教授主讲，法学院院长杨峰主持，张恩典副院长等百余名法学院师生共同聆听了讲座。



讲座伊始，龙教授旁征博引，从数据法律保护的确立谈到数据新型产权体系的确立，并着重强调了“数据二十条”对数据资源产权化研究的意义。随后，龙教授介绍了数据资源产权化的合理基础，同时指出，因数据资源面向数字经济市场化运行场景配置具有复杂性，数据产权化有必要分类分级。最后，通过对“数据二十条”中数据产权分置模式进行解读与评析，龙教授介绍了企业数据、公共数据、个人数据三种数据类型，进而指出“数据二十条”细化完善的方

向，即建立适应数据资源多样性和数字经济市场化运行的区分协同结构模式。



最后，杨峰院长做总结发言，他表示，龙教授的讲座兼具前沿性、知识性、哲理性、方法性，让人受益匪浅，有助于启发在场师生感知学术前沿思想和知识，并扎扎实实做学术，潜心科研攻关。



本次讲座干货满满，气氛热烈。与会师生与龙教授进行问答互动，就数据财产权的问题和学术研究中的困惑进行了交流探讨，收获颇丰。与会学生纷纷表示，接下来，将不断砥砺创新和突破的精神，聚焦学术前沿问题，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。

供稿/项祎玮

拍照/肖雨凡